

ОБЯСНИТЕЛНА ЗАПИСКА

ТП ДЪРЖАВНО ГОРСКО СТОПАНСТВО „ПИРДОП”

Държавно горско стопанство „Пирдоп” носи името на гр. Пирдоп, където е седалището на неговото административно управление.

Общата площ на ТП ДГС „Пирдоп” е 48 468 ха, от която 44 821 ха дървопроизводителна и 3647 ха недървопроизводителна. Площта на държавните горски територии е 26 601 ха.

Горите на стопанството образуват един голям комплекс, разположен предимно върху южните и съвсем ограничено върху северните склонове на Стара планина, по северните склонове на Ихтиманска Средна гора и северно и южно от централното било на Същинска Средна гора.

Най-ниската точка в района на стопанството е при водослива на Дисагов дол с река Тополница - 460 м.н.в., а най-високата - 1610 м.н.в. е в Етрополския дял на Стара планина.

Най-високата точка в района на Средна гора е връх Богдан (1604 м.н.в.).

Преобладават широколистните гори, които заемат 77% от територията на стопанството. С най-голямо участие са буковите и дъбовите гори. Иглолистните дървесни видове покриват 23% от територията.

В резултат на извършените залесявания са създадени и се развиват успешно култури от бял и черен бор, смърч, зелена дуглазка, лиственица, бяла мура, ела, бук, бреза, акация и др.

В състава на растителните формации участват и следните храстови и тревни видове: шипка, леска, къпина, малина, мечка, коприва, папрат, светлика, ягода, здравец, лудо биле, лайка и др.

Характерни представители на фауната са: благороден елен, сърна, дива свиня, заек, вълк, чакал, лисица, дива котка от бозайниците. Птиците са представени от гривяк, гургулица, полудива патица, фазан, полска яребица, пъдпъдък, кеклик.

Като цяло екологичната обстановка е благоприятна за развитието на здрави и жизнени популации от всички представители на ловната фауна. В списъка на ловните видове са дивата свиня, сърната, вълкът, лисицата, яребицата и др.

Скален орел, голям ястреб, обикновен мишелов, горска улудница и др. са по-важните представители на защитените видове.

В териториалния обхват на ТП ДГС „Пирдоп” попадат части от четири Защитени зони: „Етрополе-Байлово”, „Централен Балкан – буфер”, „Средна гора” хабитати и „Средна гора” птици.

Средногодишното ползване по ЛУП е 41498 м³ лежаща маса, в това число ЕСД – 7667 м³, ССД – 9763 м, ДСД – 3106 м и Дърва – 20962 м.

Средногодишното залесяване по ЛУП е 7,4 ха. Основните дървесни видове, с които се залесява, са: бял и черен бор, смърч, бук, зимен дъб, цер и др.